

Удар исподтишка

ПРОБЛЕМА

КТО УРОДУЕТ ГОРОД

Несмотря на то что городские коммунальные службы в режиме 24/7 моют дороги, метут тротуары, красят остановки, меняют плитку, облагораживают клумбы, где-нибудь да найдется изуродованная лавочка, размазанная стена или вытопанный газон. Почему некоторые горожане не берегут Пензу?

Очень обидно, когда новенький арт-объект на глазах превращается в доску похабных объявлений. Это я о белоснежных качелях на фонтанной площадке. На которых катаются дети...

«Хоть глаза ребенку завяжывай, — посетовала одна из горожанок, когда я фотографировал надписи. — Удивительно, насколько некоторые люди могут не любить свой город».

Однако эксперты подобно наплевательское отношение объясняют иначе.

«Зачастую такие действия носят откровенно хулиганский характер. Те, кто их совершает, хотят банально выделиться, — считает психолог Татьяна Геранина. — Если говорить о качелях на фонтане, то там некоторые надписи находятся очень высоко. Чтобы сделать их, подросток должен забраться на верхотуру с помощью подвесной системы самих качелей, а это как раз тот самый риск и ложное представление о героизме».

«Рецепта, как искоренить подобное поведение из нашей жизни, не существует, — сожалеет социолог профессор Игорь Юрасов. — Во все времена подростки рисовали в подъездах и на забо-



рах. Тем не менее всегда нужно разбираться в том, что толкнуло человека на тот или иной поступок. Если школьник на заборе написал, например, «Ваня плюс Маша», то это одна история, если что-то иное — то другая».

Желание подростков привлечь к себе внимание понять, конечно, можно. Но статью о вандализме УК никто не отменял.

«Такие действия наказываются штрафом до сорока тысяч рублей либо обязательными или исправительными работами, — констатирует руководитель пресс-службы УМВД России по Пензенской области Ольга Евдокимова. — Кстати, за вред, причиненный несовершеннолетними, отвечают их родители или опекуны. На них может быть составлен административный протокол за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей».

Одним из последних зафиксированных случаев вандализма в Пензе стало разбитое окно сбежавшей из России торговой сети «Макдоналдс» на улице Московской. Однако в данном случае ущерб был причинен не точке общепита, а историческому зданию Пензы...

Игорь БРУНЕЕВ.

Фото автора.



Черная полоса

ЧП

В один день на дорогах области случилось сразу два дорожно-транспортных происшествия, которые привлекли внимание федеральных СМИ.

15 июня примерно в час дня в поисково-спасательную службу поступило сообщение о столкновении сразу пяти автомобилей на 716-м километре федеральной автодороги М5 «Урал».

— На данном участке дороги проводились ремонтные работы, из-за чего было организовано реверсивное движение, — поделился подробностями с корреспондентом «НП» заместитель начальника ГБУ Пензенской области «Пензенский пожарно-спасательный центр», первый вице-президент Российского союза спасателей заслуженный спасатель РФ Геннадий Кабанов. — Образовавшаяся колонна машин ждала своей очереди проезда. В один момент в них сзади врезалась большая фура. Отсюда и большое количество участников дорожно-транспортного происшествия. Выводы о причинах аварии будут делать уполномоченные органы, но, возможно, водитель фуры за рулем просто заснул. Свою роль сыграли летний зной и потеря бдительности.

Пострадавшим на месте ДТП была оказана помощь врачами скорой. Несколько чело-

век госпитализировали. Спасатели на месте ДТП провели обследование места происшествия на предмет наличия вторичных поражающих факторов при ДТП.

В этот же день в 16.45 в поисково-спасательную службу поступила информация о том, что на 537-м километре федеральной автодороги М5 «Урал» произошел наезд большегрузного автомобиля на бензовоз, в результате чего произошел разлив топлива и возгорание трех автомобилей.

— И в этом случае авария произошла вблизи ремонтируемого участка дороги, — продолжает Геннадий Кабанов. — В момент, когда бензовоз на обочине направлял одну из единиц дорожной техники, в него врезался проезжающий мимо автомобиль. За секунды произошли разлив солянки и возгорание. В результате аварии погиб один человек.

Пожарные ФПС обеспечили тушение возгорания. Спасатели, используя специальную автодорожную технику, растащили столкнувшиеся автомобили и извлекли тело погибшего водителя большегруза.

Игорь ПОЛЬСКИХ.

Фото предоставлено ГБУ Пензенской области «Пензенский пожарно-спасательный центр».



Главный помощник — страховый представитель

Одной из главных задач, стоящих перед страховыми медицинскими организациями, является информационное сопровождение застрахованных лиц на всех этапах оказания им медицинской помощи, а также контроль качества во время и после ее оказания.

Взаимодействие со специалистами страховой компании позволяет гражданам получить полезную информацию, в случае необходимости — содействие при возникновении проблем в решении спорных вопросов.

Так, практическую помощь страховой представитель оказал дочери Елены А., которая пожаловалась, что у дочери ухудшилось

состояние здоровья после назначенного лечения детского кардиолога. Девочке требовалась дополнительная консультация врача для корректировки дозировок препаратов, однако запись на ближайшие дни отсутствовала. Специалист страховой компании связался с руководством ГБУЗ «Городская детская поликлиника», и проблема была уре-

гулирована. Несовершеннолетнюю пациентку осмотрели врач-невролог и кардиолог, на основании результатов анализов и обследований ребенку подобрано медикаментозное лечение.

Положительно решилась ситуация и у Маргариты К. При обращении в медицинское учреждение пациентке было отказано в приеме ревматолога в связи с тем, что врач находится на больничном. Заранее об отмене приема застрахованную не предупредили, консультацию другого специалиста такого же профиля также не предложили. Вмешательство в ситуацию страхового представителя позволило

обеспечить пациенту право на получение медицинской помощи по программе ОМС. Женщина была записана на прием к ревматологу, что подтвердила в телефонном разговоре.

Еще один звонок на «горячую линию» поступил от Татьяны И. В ее случае были нарушены сроки проведения диагностической процедуры при подозрении на онкологическое заболевание. Страховой представитель оперативно подключился к решению проблемы. В установленные законом сроки пациентку записали на диагностическое обследование — фиброколоноскопию кишечника.

Важно! Сроки проведения диагностических исследований в случае подозрения на онкологическое заболевание не должны превышать 7 рабочих дней со дня назначения исследований.

Если у вас возникла подобная ситуация, знайте — это нарушение ваших законных прав при получении медицинской помощи. Оперативно обращайтесь в Единый контакт-центр в сфере ОМС по Пензенской области по номеру 8-800-100-80-44 (звонок бесплатный) с 9 до 18 часов в режиме ответа страхового представителя, в остальное время — в режиме автоответчика с возможностью оставить голосовое сообщение.

ВАШ ИНТЕРЕС — ОМС

